

靠前发力稳经济 助企纾困显担当

——鄄城农商银行谱写服务实体新篇章纪实



鄄城农商银行党委书记、董事长贺怀龙(左一)参加“普惠鄄城”信贷工程启动仪式



到企业调研



鄄城农商银行的工作人员(左)到企业走访



支持“专精特新”企业 践行绿色金融理念



与企业负责人沟通,了解其生产经营情况

八月末,凉爽秋风自北向南吹遍鲁西南大地。走在鄄城县各园区、乡镇企业,却见生产车间机器轰鸣、项目工地热火朝天,一派生机勃勃的景象。

经济活,得益于金融活。近年来,党中央、省委及上级监管部门不断下发文件,要求金融机构大力支持实体经济,这为实体经济、民营企业融资吹来东风。以服务“三农”、服务城乡居民、服务中小微企业为战略定位的鄄城农商银行,严格

执行省联社党委“123456”总体工作思路,坚持稳中求进,狠抓落实,紧紧围绕发展主题,突出党建引领地位,以内控建设为基础,以作风建设为保障,坚定信心,解放思想,充分发挥资金优势、网络优势,紧扣市场主体需求,服务实体、助企纾困,履行责任担当,打造服务地方经济的银行样板。

至2022年6月末,鄄城农商银行各项存款余额215.13亿元,较年初增长17.34亿元;各项

贷款余额100.07亿元,较年初增加6.22亿元,增幅6.63%;零售类贷款余额59.11亿元,较年初增加4.13亿元;零售类贷款占比59.07%,较年初增加0.49个百分点;零售类贷款户数为24484户,较年初增加909户,增幅3.86%……翻开鄄城农商银行“记事本”,一串串数据,一项项纪录,亮眼的业绩,硬核的担当,展示了鄄城农商人创新进取、持续奋斗的铿锵足迹,彰显了金融活水浇灌地方经济的力量源泉。

1 践初心,赋能地方经济不遗余力

百业兴则金融兴,百业稳则金融稳。寓义于利,与责任为伴。为全面提升全域内信贷营销的广度、深度、精度,加快信贷结构调整,求真务实践行普惠金融,更好服务鄄城县“三农”和实体经济发展。鄄城农商银行党委班子积极与政府部门协调沟通,在全县成功启动“普惠鄄城”信贷工程活动,依托政府平台,搭建信息沟通桥梁,加大对全县经济的信贷资金支持力度。自2021年9月份“普惠鄄城”活动开展以来,累计发放

贷款42.41亿元。

位于鄄城县的山东鲁西药业有限公司始建于1990年,是从事药品研发、生产和经营为一体的现代化企业。公司拥有片剂、胶囊剂、原料药、溶液剂等多种剂型,年生产能力为片剂10亿片、胶囊剂2亿粒、外用溶液剂5000万瓶、原料药200吨。“公司自成立以来,就得到了鄄城农商银行的大力支持,贷款不仅发放及时,工作人员的服务更是非常周到贴心。”公司负责人点赞

道:“我们为企业发放了流动资金贷款来保障企业的运转,2020年疫情之初,公司扩大生产规模,我们又为其发放了‘抗疫温情贷’500万元帮助企业渡过难关。”鄄城农商银行公司部职工说。

金融活水足,发展动力强。“为更好地助力企业发展,加快银企对接,我行以乡镇政府、街道办事处为平台,组织乡镇中小微企业主、个体工商户、村致富带头人、种植大户、村两委等群体参会,通过召开普惠金融

对接会进行全方位对接。该项举措解决了与客户群体间信息不对称、沟通不对等、营销不精准等问题,促进信贷业务稳步增长。”鄄城农商银行党委书记、董事长贺怀龙表示,同时,选派优化干部挂职,选派22名优秀中层干部,挂职县财、工、农等单位副局长、各乡镇副镇长,各支行选派讲政治、敢担当、善作为的优秀客户经理挂职区书记助理,实现政银互动,为全县金融工作的开展打下良好的基础。

2 战疫情,携手同心筑牢金融坚实后盾

日前,鄄城农商银行按照“特事特办、急事急办”的原则,开通“绿色信贷通道”,给山东鑫阳化工有限公司发放企业“复工复产贷”1000万元,为复产企业疏解困难及时注入信贷资金。

据了解,该企业在上级复工号角吹响的第一时间,立即组织工人复工复产。鄄城农商银行紧跟步伐、迅速响应,在了解到企业相关情况,及时组织工作人员与企业负责人进行对接,了解企业在生产过程中流动资金需求,并将创新推出的“复工复产贷”办贷条件、利率、流程等进行详细讲解。企业负责人对鄄城农商银行“复工复产贷”高度认可,表示订单量大,流动资金存在一定缺口,

急需信贷融资。鄄城农商银行按照“特事特办、急事急办”原则,及时满足该企业信贷资金需求。客户经理快速收集企业相关资料,调查岗、审查岗、审批岗等各岗位人员各司其职,开通绿色通道,从贷款申请、调查、审查到审批仅用了2个小时就完成。贷款审批后,公司部负责人第二天一早亲自前往不动产中心结合相关事宜,“暖银行、快银行”的服务理念时刻驱动着不动产服务中心的工作人员,加快受理,迅速办结,成功为企业发放了“复工复产贷”1000万元,第一时间满足了客户资金需求,展现了农商温度和速度。

疫情防控就是命令,助力复产就是责

任。在复工复产的关键时期,鄄城农商银行快速响应上级党委政府、各级监管部门及省联社、菏泽审计中心的各项工作部署,印发了《鄄城农商银行关于进一步加大信贷投放力度支持疫情防控和复工复产的通知》。公司部、各支行深入了解企业融资需求,加大对复工复产企业的信贷支持力度,并加快普惠小微贷款投放。结合“四张清单”对接营销、无感授信等工作,积极拓展客户源,扩大授信信用范围。在担保方式方面,大力推广应收账款质押、知识产权质押,拓宽了抵押质押范围。进一步畅通审贷渠道,客户可以通过96588、96668热线电话、手机银行、微信公众号不见面审贷,也可通过到网点柜台

进行申请,提升市场主体的获得感。”鄄城农商银行党委副书记、行长赵德童介绍。

同时,鄄城农商银行还专门推出了复工复产贷、抗疫先锋贷、农商惠民贷等专属信贷产品,用于支持在疫情防控期间恢复生产经营的企业、小微企业主、个体工商户以及交通运输从业人员、农户(社区居民)等经营群体。贷款办理本着优先支持、特事特办、便捷高效、利率优惠的原则,按照“一次办好”的工作要求实行限时办结。利率低至4.35%,贷款额度最高可达1000万元。活动开展以来,受到当地政府、监管部门及辖内中小微企业的认可和支持。目前,共发放复工复产贷2299户、3.95亿元。

3 勇担当,践行绿色金融助力高质量发展

绿色,不仅是生态环境的底色,更是鄄城农商银行金融生态标识的亮色。面对新形势新要求,鄄城农商银行积极践行绿色金融发展理念,升级绿色金融服务,创新绿色金融产品,以转型项目建设为抓手,持续构建绿色金融。

山东阳成生物科技有限公司始建于2009年,位于鄄城县东环路。主要从事食品(L-酪氨酸、γ-氨基丁酸等)的生产、销售;医药中间体(L-酪氨酸、β-丙氨酸等)的生产、销售;饲料添加剂(γ-氨基丁酸、L-酪氨酸等)的生产、销售;肥料(水溶肥)的生产、销售。作为“小巨人”企业,得到了政府的高度认可和大力支持,政府也安排专门的人员服务该企业,为企业解决生产过程中的难点。

“阳成生物有多项专利,但无法转化成资金投入生产经营中。”鄄城农商银行公司部负责人说。得知此情况后公司部第一时间向总行进行了汇报,总行经研究后决定为阳成生物办理“知识产权质押贷”,因为在办理时阳成生物存量贷款额度已达到该行

的上限,为此总行向省联社进行了申请,得到了省联社的认可和大力支持。为此鄄城农商银行派专人负责此事,总行也在制度范围内为阳成生物开辟绿色通道,贷款审批后又派专人到国家知识产权局办理质押登记,在短时间内为阳成生物办理了“知识产权质押贷”300万元,解决了企业流动资金难题,也为鄄城县专利权资本化作出了应有的贡献。

为加快“绿色金融”脚步,鄄城农商银行党委班子成员主动作为,带领人员走访优质

民营企业,了解生产经营状况,宣传金融政策,对有信贷资金需求且符合办贷条件的,安排信贷人员及时跟进,实现“限时办结”,为企业经营提供信贷资金支持;同时协同沿黄乡镇支行,与镇政府主要领导对接,单列信贷投放计划,为沿黄乡镇经济发展提供信贷资金支持。与市场监管局合作,获取辖内具有知识产权的企业名单,公司部人员逐户走访对接,宣传“知识产权质押贷”,让企业名下的知识产权活起来,解决企业融资难题。

4 探新路,聚焦特色产业注入新动能

卡子发、马尾发、鱼线发……在鄄城县人发产业园的新发发制品有限公司的加工车间,百余名工人正在紧张有序地加工着各种规格型号的假发产品。“我们企业与农商银行有着多年的合作了,公司业务不断发展壮大,无论是存贷款业务还是工资代发、结算等,均在农商行办理。”该企业负责人说。“农商银行服务好,很周到,只要我们有需求,就上门办理业务,在我们遇到资金周转难题时,为我们量身定制了信贷产品,不愧是我们企业自己的银行。”提起农商银行,同在该产业园的金发发制品有限公司负责人也这样称赞道。

人发产业是鄄城县的特色传统产业、支柱产业,长年从事人发产业相关工作的人员

高达10余万,产业基础雄厚。据统计,鄄城县目前共有发制品企业533家,其中规模以上企业61家,工业总产值30多亿元,是全国重要的人发原料购销集散地和发制品加工生产基地,被商务部评为“国家级外贸转型升级示范基地”,有“中国发都”之称。为解决人发产业融资难题,鄄城农商银行主动对接,入户走访,创新推出快速审批、放款灵活、线上支用等特点的“人发贷”特色普惠产品,及时破“难点”、“堵点”。针对企业经营规模、业务各不相同,为其量身打造信贷产品,不断优化金融服务举措,畅通特色产业的融资渠道,积极践行普惠金融,倾力服务特色产业,稳步推进普惠金融与特色产业协调发展。

此外,为加快支持鄄城县域特色产业,鄄城农商银行针对辖内主导产业创新推出了“木材加工贷”“药商贷”“馒头贷”等信贷产品,满足个体生产加工户的信贷资金需求,累计向县域主导产业投放信贷资金近50亿元;同时与政府部门加强沟通协调,大力推广“小额创业担保贷”“鲁担惠农贷”等政策性贷款,满足个体创业及农业经营主体信贷资金需求,让更多客户享受财政贴息政策,降低生产经营融资成本;为加大小微企业信贷资金支持力度,向小微企业创新推出“税融贷”“税e贷”“知识产权质押贷”“首贷通”等系列产品,实行利率优惠,解决企业融资难题。去年为6家企业办理“知识产权质押贷”3597万元,知

识产权质押贷办理户数及金额在全市排名前列。

初心不改矢志耕耘,使命在肩再踏征程。“下一步,鄄城农商银行将以党建为引领,落实党中央‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的要求,进一步扩大金融服务的深度和覆盖面,更好地服务地方经济发展、服务中小微企业成长、服务城乡居民美好生活,与鄄城县经济社会发展同频共振,主动作为、大胆突破,干在实处、走在前列,为全方位推动鄄城县高质量发展添砖加瓦,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”鄄城农商银行党委书记、董事长贺怀龙表示。

文/图 记者 杨飞 通讯员 曹广威



大力支持人发特色产业



信贷支持下的企业包装车间